
2023年幼儿园大班捉蝴蝶教案(实用5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。优秀
的教案都具备一些什么特点呢？下面我帮大家找寻并整理了
一些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。
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20xx年3月9日上午9：00――10：45

二、活动目标

1、培养幼儿从小热爱大自然，萌发幼儿为了生存要保护好自
然环境的良好情感。

2、培养幼儿从小有良好的文明行为习惯，有积极参与环保的
初步意识。

3、通过幼儿向社会进行宣传教育，促使幼儿知道“保护环境，
人人有责”，懂得“地球只有一个，人类要保护好她”的道
理。

三、活动流程

种小树苗――我的树朋友――给树挂名信片――绿色行动

四、具体活动内容

1、种小树苗

以班级为单位，师幼一起挖坑种植，并告诉幼儿植树的好处。
通过植树让幼儿明白植树造林和保护树木资源的重要性，并
体会到保护环境的重要性。



2、我的树朋友

愿意找一棵树跟它做好朋友，来保护自己的树朋友，不让小
朋友去摇它，每天去看它，看它长高了吗？帮助它捉害虫，
和它比一比，谁长得更快？初步知道树与人类的关系，萌发
小朋友爱护树的情感，引发小朋友热爱幼儿园的美好环境。

3、给树挂名信片

知道每棵树都有名字，认识各种树的名称，并愿意为每棵树
挂上名信片。
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【设计意图】编花篮是我们小时候经常玩的游戏，趣味性强，
操作简单，不需要什么器械，它不但能锻炼幼儿单腿站立、
单脚跳跃的能力，还能促进幼儿之间的相互团结，培养他们
之间的感情，是孩子们非常喜爱的游戏。

【活动目标】

1、锻炼幼儿单腿站立、单脚跳跃的能力。

2、通过游戏提高孩子们的合作能力，培养他们互相协调、团
结友爱的精神。

【活动准备】

《健康歌》光盘、一块平坦的场地。

【活动过程】

一、准备活动

播放《健康歌》，幼儿随着《健康歌》的音乐在教师的指导



下做热身运动。

二、游戏指导

游戏玩法：

孩子们先手拉手站好，其中一名孩子将自己的一只腿放在旁
边两孩子的手上，单腿站立，然后，孩子依次将自己的一条
腿放在另一小孩的腿上，所有孩子将腿搭好后，最先那个孩
子的腿放在最后一名孩子的腿上，开始游戏，边单腿跳边唱
儿歌：“编、编、编花篮，花篮里面有小孩，小孩的名字叫
花篮”。

游戏规则：

1、参加游戏的人数在三人以上。

2、若有一个小孩的腿掉下来了，游戏必须重新开始。

三、放松活动

幼儿在音乐的伴奏下，活动活动四肢，使身体完全放松。

【活动延伸】

回家和小朋友们继续玩《编花篮》的游戏。

【活动反思】

孩子们很喜欢编花篮的游戏，能积极、踊跃的参与到活动中
来，活动锻炼了幼儿单腿站立、单脚跳跃的能力，培养了他
们之间的感情，合作能力也得到了提高。

[]
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1.了解祖国是一个历史文化悠久的，美丽的国家。

2.培养小朋友的爱国之情。

3.认识国旗。

1.安徽黄山，四川九寨沟，北京故宫，西安兵马俑，北京八
达岭长城，西藏布达拉宫，广西桂林山水的风景图片。

2.图画纸，油画棒。

一、出示桂林山水，黄山等地的风景图片，通过讲述引导小
朋友感受祖国山水的美。

1.你们看见这些图片时有什么的感受？（它们都很美）

2.你们知道图片上的风景在什么地方？叫什么名称？（桂林
山水，黄山……）

二、引导小朋友说出我国其它地区的风景名胜，让小朋友知
道祖国非常美丽。

三、出示故宫。兵马俑，长城，布达拉宫等名胜的图片，向
幼儿介绍这些着名建筑。

四、引导小朋友谈论当地或其它地方著名的古建筑，如黄鹤
楼，大雁塔等，让小朋友知道祖国不仅美丽（山美，水美），
而且人民勤劳聪明，有许多伟大的创造，为世界作出了巨大
的贡献。

五、知识问答题：



1.祖国母亲名字、年龄？

2.祖国母亲的孩子有多少？

3.面积有多大？形状像什么？

4.国旗是什么？国歌是什么？

5.我国的首都在哪里？

6.我国最长的河叫什么名字？它列世界第几位？

7.我国最高山叫什么名字？列世界第几位？

五、绘画祖国

小朋友们用画笔绘制美丽的祖国。
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健康教育活动《我会配餐》

1、初步了解人体需要的.各种营养素，并学习简单的、合理
的配餐方法。

2、养成不挑食、不偏食的饮食习惯。

1、知识准备：

事先请家长协助幼儿了解有关食谱的简单常识，并用图画等
形式记录一顿晚餐的食谱。

2、材料准备：

（1）制作一套相关的课件。



（2）米、水果、蔬菜、肉、鱼、蛋等食物的替代物若干。

（3）食物标志图4张。

一、以谈话口吻引入活动。

二、观看课件，帮助幼儿了解正确的饮食结构。

1、引导幼儿根据课件内容分析两位小朋友偏胖、偏瘦的原因。

2、根据课件提示引导幼儿为两位小朋友选择合理的食物。

三、通过交流讨论、课件分析等形式，引导幼儿了解人体对
食物的需求。

1、教师引导幼儿与同伴交流自己记录的一份晚餐食谱，并借
助投影仪帮助幼儿分析食谱中各种食物的不同类型与需要量。

2、教师结合课件中“食物金字塔”，引导幼儿了解人体每天
需要的各种食物，并渗透不挑食、不偏食的教育。

3、幼儿根据相应的原则修改自己的食谱。

四、幼儿学习配餐：

（一）教师介绍所提供的材料并提出配餐要求。

（二）幼儿尝试配餐：

教师启发幼儿结合自己的生活经验，参照“食物金字塔”的
提示及修改后的食谱调查图表，自配一份晚餐。

（三）教师引导幼儿交流、分析食谱：

1、教师组织幼儿集中交流自己搭配的食谱。



2、教师借助投影仪引导幼儿分析几份有代表性的食谱。

3、小结，自然结束活动。
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一、活动目标：

1、对滚动的物体发生兴趣，发现滚动物体的形状特征。

2、探索滚动轨迹与物体形状之间的关系。

二、活动准备：

方形积木若干和球、木棍等各种圆的物体。

三、活动过程：

(一)幼儿自由操作材料，发现滚动物体的形状特征。

1、出示一圆形物体，操作滚动。

小朋友，这是什么?它怎么样了?还有哪些东西会滚动呢?(幼
儿自由发言)

2、幼儿自由选择物体，进行实验操作。

3、教师幼儿共同总结实验结果。

〈1〉你玩的是什么?你是怎么玩的?为什么它们会滚动呢?

〈2〉引导幼儿讲述自己在玩中的新发现、新问题。

小朋友，在玩的时候，你还发现了什么问题?(启发式提问：
它们滚得一样吗?有什么不同?)



(二)幼儿再次自由造作材料，探索圆形物体滚动轨迹的不同。

为什么有的物体滚一下不动了，有的能滚很远。有的可以到
处滚，

有的却朝一个方向滚。为什么有的滚得很直，有的会拐弯。

(三)幼儿再次操作材料，探索滚动轨迹与物体形状之间的关
系。

1、幼儿自由选择材料进行实验操作。

2、幼儿表达自己的想法：为什么物体滚动的轨迹不同。

3、教师操作两种不同的形状的物体，验证幼儿猜想。

4、师幼共同交流实验结果：物体的滚动与它们的形状有关系，
茶叶筒可以滚直是因为两头是一样粗的，一次性纸杯滚不直
是因为两头粗细不一样。

(四)幼儿滚动自己身体

小朋友，我们的身体也会滚动，大家一起试一试。
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